

# 林鄭姜在忠主持金紫荊獎頒獎典禮 500政商與會

# 波瀾壯闊70年 中企走向廣闊舞台

香港文匯報訊

(記者周曉菁) 第九屆中國證券金紫荊獎頒獎典禮昨於香港會展中心舉行，活動由香港大公文匯傳媒集團聯合北京上市公司協會、香港中國企業協會、香港中資證券業協會、香港中國金融協會、香港證券學會、香港特許秘書公會、香港中國併購公會等兩地多家機構共同舉辦，以「波瀾壯闊70年，走向廣闊舞台」為主題，活動吸引了近百家內地和香港大、中型上市公司的高管，以及香港政商界名流等約400位嘉賓與會。

出席活動的香港特區行政長官林鄭月娥、中國上市公司協會會長宋志平在會上致辭和發言。香港商務及經濟發展局副局長陳百里、中聯辦經濟部副部長葉莉蕓、多位港區全國人大代表、全國政協委員，以及券商負責人、大型上市公司負責人等政商界人士，企業媒體代表出席了本次活動。全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠致辭時表示，今年是金紫荊獎舉辦的第九個年頭，作為面向兩地上市公司和高管的具有公信力的評選活動，金紫荊獎自2011年舉辦以來，獲得了業界高度評價，對提升中國企業在國際上的競爭力、影響力，向世界傳遞中國企業的創新活力、實力與魅力，鞏固香港國際金融中心的地位，促進兩地經濟進一步融合發展，發揮了重要作用。

## 中國經濟奇跡 中企功不可沒

今年亦是新中國成立70周年，姜在忠續指，過去70年，中華民族實現了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，更連續多年對世界經濟增長貢獻率超過30%。在最新的《財富》世界500強排行榜中，中國公司達到了129家，首次超過美國。可以說，中國作為世界第二大經濟體的發展形象、創新形象、自強形象、開放形象、大國形象，既讓中國人民自豪，也讓世界各國人民刮目相看。

中國之所以能夠取得令世界矚目的經濟奇跡，中國企業功不可沒。姜在忠強調，隆重舉行第九屆「中國證券金紫荊獎頒獎典禮」，就是向這些勇立潮頭、勇於開拓、勇創佳績的優秀企業、優秀企業家、優秀管理者表示敬意。

## 活動促進內地港澳台經濟合作

作為中國資本市場發展二十多年來針對兩地上市公司及其高管的、規模最大、層次最高、最具公信力的上市公司評選，中國證券金紫荊獎舉辦以來，「金紫荊獎」為提升中國企業在國際的地位形象，促進內地港澳台經濟合作發展，扮演了重要角色，作出了突出貢獻，獲得業界高度評價，目前該評選活動已成為海內外觀測中國資本市場及上市公司的風向標。

本屆中國證券金紫荊獎，經由兩地重要管理機構、專業金融證券機構和多位經濟學家組成的組委會，秉著「公平、公正、公開」的原則，在多方面評估審核後，最終評選出二十個獎項，其中包括今年新增設的新中國成立70周年卓越貢獻企業家終身成就獎、新中國成立70周年卓越貢獻企業家獎、新中國成立70周年卓越貢獻企業獎、最佳上市公司董事會秘書(終身榮譽獎)，和年度卓越研究所所長等多個機構和個人獎項。

## 宋志平冀東方之珠續放光彩



宋志平稱，希望各界眾志成城，和衷共濟，堅定地維護香港社會穩定和經濟繁榮。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊(記者馬翠媚)中國上市公司協會會長、中國建材和國藥集團原董事長宋志平昨出席第九屆中國證券金紫荊獎頒獎典禮時表示，香港及內地唇齒相依、榮辱與共，相信香港的繁榮穩定是全中國人民的福祉，希望各界眾志成城，和衷共濟、堅定地維護香港社會穩定和經濟繁榮，令東方之珠繼續綻放光彩。

## 港資本市場為內企貢獻巨大

宋志平說，內地改革開放以來，經濟快速增長，內地資本市場從無到有，蓬勃發展，上市公司規模逐步壯大，核心競爭力不斷增強，成為大國經濟騰飛的壓艙石、定盤心。而香港資本市場是內地上市公司連接國際市場的橋頭堡，20多年來香港資本市場為內地企業發展作出了重大的貢獻，不僅提供了強大的資金的支持，還在企業的戰略、經營管理、創新轉型、國際發展等方面給予了全方位的指導。

## 內企港上市鞏固港金融地位

目前內地A股上市公司數量達3,748間，宋志平指出，在境外市場中，由於香港擁有成熟優越的金融環境，成為內地企業融資的首選地。截至10月，港交所中資上市公司達到1,200多間。他認為內地企業在港上市促進了香港的繁榮，進一步鞏固了香港的國際金融中心地位。香港上市公司中，中資股市值合計有22萬億元，約佔總市值的70%，為港股躋身全球市值前五名作出貢獻。

宋志平又以自身作為例子，包括其在2006年和2009年先後帶領中國建材和國藥登陸香港H股，進而整合了內地水泥行業和醫藥分銷行業，兩公司並齊晉身世界500強。他認為，香港金融和資本市場是中國經濟發展的寶貴財富，衷心希望社會各界眾志成城，和衷共濟、堅定地維護香港社會穩定和經濟繁榮，並希望兩地資本市場互聯互通的明天更加美好。



第九屆中國證券金紫荊獎頒獎典禮昨在香港舉行。圖為林鄭月娥(左四)、姜在忠(右三)與嘉賓合照。香港文匯報記者攝



今屆金紫荊獎頒獎典禮以「波瀾壯闊70年，走向廣闊舞台」為主題。香港文匯報記者攝

## 林鄭：跨境理財通將為業界添機遇



林鄭月娥稱，相信「一帶一路」建設及粵港澳大灣區發展將為業界帶來新機遇。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊(記者馬翠媚)行政長官林鄭月娥昨出席第九屆中國證券金紫荊獎頒獎典禮，她致辭時表示，今年甫開局國家加快推金融開放的步伐，先後放寬銀行、證券及保險等

行業的外資准入條件，並促進內地資本市場開放，展現了開放的決心。展望未來，她相信「一帶一路」建設及粵港澳大灣區發展，包括最新提出跨境理財通機制等，將為業界帶來新機遇。

林鄭月娥表示，香港一直是內地企業重要的投資中心，在香港上市的內地企業超過1,200間，佔香港上市公司總數逾5成，佔總市值近7成；在債券市場方面，香港點心債的發行和流通規模、人民幣存款貸款規模也是離岸市場之首。國家財政部、內地銀行和內地企業在香港發行的人民幣債券，過去10年已超過5,600億元人民幣，單是今年的發行量已經超過220億元人民幣。

## 兩地金融業開拓更廣闊市場

對於即將推出的跨境理財通機制，林鄭月娥形容，有關機制將是大湾区建設的一大政策突破，標誌著兩地金融市場互聯互通踏上新階段的台階，相信可為兩地金融業界開拓更廣闊的市場，也為兩地居民提供更多理財產品的選擇，進一步促進人民幣跨境流通和使用，鞏固香港作為離岸人民幣樞紐和資金進出內地的中介角色。她並透露，香港金管局已經積極與內地有

關部門和業界商討有關細節，以盡早推出跨境理財通。

## 港仍為外資進內地重要橋樑

在現有不同的互聯互通措施中，她認為香港是內地資本市場對外開放的重要通道，隨著滬港通、深港通和債券通北向交易的開通，多個國際指數已將內地A股和內地債券納入其中，可見香港作為國際投資者參與內地資本市場的重要橋樑作用。而因應相關措施深受投資者歡迎，兩地金融監管機構及交易所也持續尋求優化有關安排，包括自今年10月起，在香港上市的不同投票權架構公司獲納入港股通投資標的。

林鄭月娥還提到，為了持續提升香港作為投資中心的吸引力，港交所去年實施新上市制度，以滿足新興企業的集資需要。截至今年11月底，共有15間公司循新制度上市，包括上星期作第二上市的阿里巴巴。截至今年11月底，香港的首次上市集資(IPO)總額達2,700億港元，料蟬聯全球第一。另外，去年在香港安排和發行的綠色債券總額達110億美元，按年增長超過2倍，同時港府於今年5月發行首批總額10億美元的政府綠色債券。

## 姜在忠：祖國永遠是香港的靠山



姜在忠稱，祖國永遠是香港的靠山，堅信香港的未來依然美好。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊(記者周曉菁)中國證券金紫荊獎來到第九個年頭。全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠在致辭時表示，

金紫荊獎活動克服了種種困難，如期舉辦。他相信，在堅定不移貫徹「一國兩制」方針之下，不管風雲如何變幻，香港作為國際金融中心的地位仍然穩固，祖國永遠是香港的靠山。坐擁大灣區和「一帶一路」兩大歷史機遇，堅信香港的未來依然美好。

## 內地城市不會取代港角色

姜在忠坦言，舉辦今年的活動實屬不易。近六個月來，香港發生的一些風波，嚴重破壞了香港繁榮穩定，嚴重挑戰了「一國兩制」原則底線，已經將香港推到了極為危險的境地。在這種情況下，有不少經貿文化交流活動被迫取消、停辦。但金紫荊獎活動克服了種種困難如期舉辦，一方面，這是堅定支持止暴制亂，這是企業應有的擔當和應盡的社會責任；另一方面，這也是對香港資本市場的發展、對香港未來發展的前景投下信心一票。

他指出，一直有意見認為，深圳等內地城市的經濟總值已後來居上，香港不如以前重要。但其實，內地不缺深圳這樣的城市，不管內地城市如何發展，都不會取代香港的角色。中央希望保持香港的特色，而不願意見到香港變成內地化的城市。

## 堅持「一國兩制」握緊歷史機遇

即便在國家主權底線一再受衝擊的情況下，國家最高領導人仍反覆強調，堅定支持特區政府依法施政，堅定支持特區警隊依法執法，堅定支持特區司法機構依法懲治暴力分子，堅定不移貫徹「一國兩制」方針。中央亦推出CEPA補充協議和大灣區16條惠港措施，充分體現中央對特區政府的信賴，對香港的真心關愛，更是堅持「一國兩制」的具體體現。再加上坐擁大灣區和「一帶一路」兩大歷史機遇，姜在忠堅信，香港的未來依然美好。